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SUOMEN RATSASTAJAINLIITON LIITTOKOKOUS 5.3.2026 

 

Aika: Torstai 5.3.2026 kello 17.00  

Paikka: SRL:n toimisto, Valimotie 10, Helsinki/ Teams-etäkokous  

Läsnä:  Edustettuna oli 161 jäsenseuraa (406 ääntä) ja 45 yhteisöjäsentä (45 ääntä). Kokoukseen 

osallistui yhteensä 185 henkilöä kokouspaikalla tai etäyhteydellä. Ääniä oli yhteensä 451. 

Ääniluettelo pöytäkirjan liitteenä 3. 

 

Asialista 

 

1. Kokouksen avaus 

1.1. Valitaan kokouksen puheenjohtaja ja kutsutaan sihteeri 

1.2. Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja kaksi ääntenlaskijaa 

1.3. Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

1.4. Vahvistetaan ääniluettelo 

1.5. Työjärjestyksen ja esityslistan hyväksyminen 
 

2. Ylimääräisessä liittokokouksessa käsiteltävät ja päätettävät asia 
2.1. Suomen Ratsastajainliitto ry:n puheenjohtajan vapauttaminen tehtävästään ja uuden 

puheenjohtajan valinta jäljellä olevaksi toimikaudeksi liiton sääntöjen mukaisesti 
2.2. Suomen Ratsastajainliitto ry:n hallituksen jäsenten vapauttaminen tehtävistään ja uuden 

hallituksen valinta liiton sääntöjen mukaisesti 
2.3. Päätösten täytäntöönpanoon välittömästi liittyvät, liittokokouksen toimivaltaan kuuluvat 

asiat 
 

3. Kokouksen päättäminen  
 
 
ASIAT 
 
1. Kokouksen avaus 

Suomen Ratsastajainliiton (SRL) hallituksen puheenjohtaja Marjukka Manninen toivotti kokousedustajat 
tervetulleiksi ja piti katsauksen hallituksen toimikauteen ja ajankohtaisiin asioihin liittyen ennen 
kokouksen avausta. Lisäksi hallituksen jäsenet esittelivät lyhyesti itsensä. Hallituksen puheenjohtaja 
Manninen avasi ylimääräisen liittokokouksen 5.3.2026 klo 17.25.  
 
1.1. Valitaan kokouksen puheenjohtaja ja kutsutaan sihteeri 

Sonja Lesch (edustaen kokouksessa sekä Helsingin Ratsastajat ry:tä ja Lohjan Seudun Ratsastajat 
ry:tä) esitti kokouksen puheenjohtajaksi Håkan Wahlmania. Ulla Tamminen (edustaen 
kokouksessa sekä Auranmaan Ratsastajat ry:tä ja Ratsastusseura Varsa ry:tä) esitti kokouksen 
puheenjohtajaksi Tanja Stormbomia. 
 
Tanja Stormbom ja Håkan Wahlman esittäytyivät. 
 
Nita Tuomi (edustaen kokouksessa sekä Hevosseura Merihevoset ry:tä ja Kuopion ratsastajat 
ry:tä) tiedusteli, onko Håkan Wahlman esteellinen toimimaan kokouksen puheenjohtajana 
toimiessaan SRL:n toiminnantarkastajana. Håkan Wahlman kertoi toimineensa aiemminkin 
puheenjohtajana. Todettiin, ettei esteellisyyttä ole, kunhan kokouksessa pysytään poissa 
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toiminnantarkastuksesta ja sitä lähentyvistä vastuukysymyksistä. Esityslistan mukaan tällaisia 
kysymyksiä ei tulisi käsiteltäväksi tässä kokouksessa. 

 
Kokouksen puheenjohtajan valinnasta toimitettiin vaali. 
 
Vaalin tuloksen totesi hallituksen puheenjohtaja Manninen sähköisen äänestysjärjestelmän 
käyttäjän Hejmo Oy:stä välittämänä ja tulos jaettiin kokouksen nähtäväksi Teamsiin. Kokouksen 
puheenjohtajaksi valittiin eniten ääniä saanut Tanja Stormbom (264 ääntä). Håkan Wahlman sai 
171 ääntä. Tyhjiä ääniä oli 12. Äänestystulos on pöytäkirjan liitteenä 5. 
 
Kokouksen puheenjohtaja kutsui kokouksen sihteeriksi Salli Saarelan. 
 

1.2. Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja kaksi ääntenlaskijaa 
Todettiin, että pöytäkirjantarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valitaan kaksi henkilöä, jotka toimivat 
molemmissa tehtävissä yhtä aikaa. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry esitti kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi Niklas 
Närhistä ja Päivi Savilahti-Bäckmania. Sirkku Häkkänen/Etelä-Kymen urheiluratsastajat ry esitti 
kokouksen pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi Marja Nuuttilaa ja Ulla Tammista.  
 
Ennen äänestystä päätettiin, että ehdotetut henkilöt käsitellään äänestyksessä pareina siten, kun 
heitä on esitettykin. 
 
Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinnasta toimitettiin vaali. Vaalin tuloksen totesi 
kokouksen puheenjohtaja sähköisen äänestysjärjestelmän käyttäjän Hejmo Oy:stä välittämänä ja 
tulos jaettiin kokouksen nähtäväksi Teamsiin. Kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi ja 
ääntenlaskijoiksi valittiin eniten ääniä saanut pari Marja Nuuttila ja Ulla Tamminen (292 ääntä). 
Niklas Närhinen ja Päivä Savilahti-Bäckman saivat 139 ääntä. Tyhjiä ääniä oli 19. Äänestystulos on 
liitteessä 6. 
 

1.3. Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
Todettiin, että yhdistyslain mukaan yhdistyksen kokous on kutsuttava koolle siten kuin 
säännöissä on määrätty. SRL:n toimintasääntöjen mukaan kokouskutsu varsinaisiin kokouksiin ja 
ylimääräisiin kokouksiin on lähetettävä kirjeenä jäsenille vähintään kaksi (2) viikkoa ennen 
kokousta jäsenten ilmoittamaan sähköiseen osoitteeseen tai postiosoitteeseen. Kutsu julkaistaan 
liiton internetsivuilla samaan aikaan. Hallitus voi lisäksi päättää, että jäsenen on ilmoitettava 
osallistumisestaan kokoukseen etukäteen kokouskutsussa mainittuun päivään mennessä. 
Kokouskutsun julkaisuaika lasketaan tällöin ilmoittautumispäivästä. 
 
Todettiin, että kokouskutsu SRL:n ylimääräiseen liittokokoukseen oli julkaistu SRL:n 
internetsivuilla 17.2.2026, eli yli kaksi viikkoa ennen viimeistä ilmoittautumispäivää 4.3.2026 klo 
12.00, ja samana päivänä lähetetty kirjeenä SRL:n jäsenten ilmoittamiin sähköisiin osoitteisiin. 
Kokouskutsu sisälsi kokouksen ajan ja paikan sekä tiedot ennakkoilmoittautumisvelvollisuudesta 
ja tietoliikenneyhteydellä osallistumisen edellytyksistä. Kokouskutsu ja sähköpostitusluettelo ovat 
pöytäkirjan liitteinä 1 ja 2. 
 
Todettiin näin ollen yksimielisesti, että kokous oli kutsuttu koolle SRL:n sääntöjen ja yhdistyslain 
edellyttämällä tavalla ja että kokous oli laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen.  

 
1.4. Vahvistetaan ääniluettelo 

SRL:n toiminnanjohtaja Jukka Koivisto totesi kokouksessa läsnä olevat nimenhuudossa ja 
ääniluettelo oli näytteillä kokousedustajille. Liittokokouksessa oli äänioikeutettuja paikalla 
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yhteensä 206. Heistä 161 edusti jäsenseuraa (yhteensä 406 ääntä) ja 45 edusti yhteisöjäsentä 
(yhteensä 45 ääntä). Ääniä oli yhteensä 451. Äänileikkuria ei käytetty. Ääniluettelo hyväksyttiin 
yksimielisesti ja se on pöytäkirjan liitteenä 3.  
 
Puheenjohtaja muistutti, että SRL:n toimintasääntöjen mukaan hallitus voi päättää, että 
voidakseen käyttää kokouksessa äänioikeutta jäsenen on ilmoitettava osallistumisestaan 
kokoukseen etukäteen yhdistykselle viimeistään kokouskutsussa mainittuun päivään mennessä. 
Kokouskutsussa todettiin, että jäsenten ääni- ja puheoikeutta käyttäviltä edustajilta vaaditaan 
ennakkoilmoittautuminen kokoukseen 4.3. klo 12.00 mennessä. Tällöin tuon aikarajan jälkeen 
ilmoitetut edustajat eivät ole äänioikeutettuja. 
 
Sonja Lesch (edustaen kokouksessa sekä Helsingin Ratsastajat ry:tä ja Lohjan Seudun Ratsastajat 
ry:tä) tiedusteli, mihin päivään perustuen varsinaisen jäsenen äänimäärä on laskettu. Sari 
Siltala/Suomen Ratsastajainliitto ry totesi, että äänimäärä lasketaan toimintasuunnitelman 
mukaisesti kokousta edeltävän viikon maanantain jäsenmäärän mukaan. 

 
1.5. Kokouksen työjärjestyksen ja esityslistan hyväksyminen 

Kokous hyväksyi esityslistan yksimielisesti ja esityslista on pöytäkirjan liitteenä 4.  
 
Puheenjohtaja kävi läpi kokouksen puheenvuoro- ja äänestyskäytäntöjä ja muistutti, että 
yhdistyslain ja sääntöjen mukainen periaate on, että ylimääräisessä kokouksessa käsitellään vain 
kokouskutsun mukaiset asiat, joihin jokaisella jäsenellä tulee olla mahdollisuus valmistautua eikä 
tämän vuoksi kokoukseen voida ottaa päätettäväksi uusia ja ennalta ilmoittamattomia asioita. 
Esiin nousseita asioita voidaan kuitenkin tarvittaessa kirjata ylös ja siirtää myöhempään 
käsittelyyn. Lisäksi puheenjohtaja totesi, että äänestykset ovat toimintasääntöjen 8 §:n mukaisesti 
avoimia, pois lukien henkilövaalit, jotka ovat suljettuja. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry esitti, että kokouksessa käytäisiin keskustelua esityslistan asioista 
jäsenistön kuulemiseksi ja että siihen liittyvät puheenvuorot jaettaisiin tasapuolisesti. Lisäksi hän 
totesi kokouskäytännön muuttumisen avoimeen äänestysmenettelyyn, jota ei aiemmissa 
kokouksissa ole toteutettu ja esitti, että kaikki loput kokouksen esityksiin liittyvät äänestykset 
toimitettaisiin suljettuina äänestyksinä. Nita Tuomi/Kuopion Ratsastajat ry esitti vastustavansa 
ehdotusta ja tiedusteli, tulisiko ehdotuksesta äänestää. 
 
Puheenjohtaja totesi, että puheenjohtajalla on oikeus rajoittaa puheenvuorojen pituutta. Hän 
totesi, että mikäli puheenvuoron asia on uusi, sen esittämiseen annetaan aikaa viisi minuuttia. 
Mikäli kuitenkin puheenvuorossa toistetaan asioita, puheenjohtaja rajoittaa puheenvuoron 
pituutta. Jos kaikki kokousedustajat käyttäisivät yhden viiden minuutin puheenvuoron tulisi 
kokoukselle kestoa pelkästään siitä yli 15 tuntia. Puheenjohtaja totesi myös, että SRL:n 
toimintasääntöjen 8 § määrää muut kuin henkilövaalit yksiselitteisesti avoimiksi eikä hän voi ottaa 
kantaa aiempien kokousten toimintatapoihin eikä sääntöä voida muuttaa tässä kokouksessa. Laura 
Takala/Western Riders Finland ry esitti kannattavansa puheenjohtajan kantaa. 
 
Sonja Lesch (edustaen sekä Helsingin Ratsastajat ry:tä ja Lohjan Seudun Ratsastajat ry:tä) 
tiedusteli, miten äänestäminen teknisesti tapahtuu, kun on useampi valtakirja ja yksi 
äänestyslinkki. Sähköisen äänestysjärjestelmän edustaja Hejmo Oy:stä kertoi, että 
äänestysnäkymässä pystyy tekemään äänestysvalintoja kunkin valtakirjan mukaan. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry esitti mahdollisuutta jäsenistön puheenvuoroille ennen kohtaan 2.1 
siirtymistä. Sari Ukkonen/Hyvinkään Urheiluratsastajat ry esitti vastaehdotuksen ja pyysi 
siirtymistä suoraan kohtaan 2.1, sillä tätä kohtaa ei ollut esityslistassa mainittu. Puheenjohtaja 
myönsi kätensä nostaneille lyhyet puheenvuorot ennen kohdan 2.1 äänestystä. 
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Merja Alastalo (edustaen sekä Glomsin Ratsastajat ry:tä ja ja Cypis-tallia) viittasi kentällä käytyyn 
keskusteluun sekä liiton vastuullisuusohjelmaan ja sen Arvokas yhteisö -painopisteeseen. Hän 
ilmaisi huolensa jäsenmäärän laskusta, johon riitaiset keskustelut, pitkät kokoukset ja ilmapiiri 
vaikuttavat. Hän nosti esiin, että ihmiset pelkäävät mahdollisia seurauksia ja roolinsa muuttumista 
järjestössä, ja toi esimerkkinä esiin Vihdin Ratsastajat ry:n ennen kokousta tekemän esityksen 
hallituksen kokoonpanosta. Hän totesi, että läpinäkyvyyttä, avoimuutta ja hyvää hallintotapaa 
korostetaan, mutta ne eivät näy käytännössä. Hän painotti, että jokaisella tulisi olla mahdollisuus 
tuoda näkemyksiään ja huoliaan esiin turvallisesti, jotta syntyy kulttuuri, johon halutaan sitoutua. 
Hallituksen jäsen Aki Karhapää pyysi hallituksen jäsen Emilia Vätön näkemystä puheenvuorossa 
esiin nostetusta Vihdin Ratsastajat ry:n hallitusesityksestä, jossa hallituksen jäsen Vätön nimi oli 
mainittu. Hallituksen jäsen Vättö totesi, että asiasta on keskusteltu hallituksessa ja hän on 
ilmaissut halukkuutensa jatkaa hallituksessa. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry korosti jäsenistön kuulemisen tärkeyttä ja toivoi puheenjohtajan 
kunnioittavan jäsenten puheenvuoroja. Hän mainitsi liiton asiakirjoista tehtyyn puolueettoman 
analyysiin ja esitteli sen keskeisiä havaintoja. Hän totesi, että tämän mukaan asiakirjoista ei 
muodostu selkeää kuvaa maksujen vastineesta, kehittämisen seurannasta tai päätösten tuloksista. 
Lisäksi siinä nousi esiin taloudellisen liikkumavaran pieneneminen, päätöksenteon keskittyminen 
pienelle joukolle sekä vastuun siirtäminen seuroille ilman mahdollisuuksia vaikuttaa. Esiin nousi 
myös, että liiton kehityksen suuntaa ei voi seurata asiakirjoista, päätösten onnistumisesta ei saa 
vastausta, eikä jäsenkokous pysty valvomaan päätösten toteutumista. Yhteenvetona hän totesi, 
että vaikka liitto tekee paljon, asiakirjoista ei muodostu selkeää yhteyttä siihen, mitä on päätetty, 
mihin rahaa on käytetty ja mitä on saavutettu. Lisäksi hän totesi, että tämä tilaisuus on esimerkki 
siitä, mihin edellä kuvattu toimintatapa on johtanut ja kuvasi toiminnan tunnuslukujen laskeneen 
hälyttävästi. 
 
Marja Nuuttila (edustaen kokouksessa sekä Nastolan Urheiluratsastajat ry:tä ja Ratsutalli 
Uusmattilaa) totesi yhtyvänsä aiempiin puheenvuoroihin jäsenille tarkoitettujen 
keskustelufoorumien puutteesta. Hän totesi olevansa tyytymätön talousasioihin ja edelliseen 
liittokokoukseen, mutta toivoi molemminpuolista avoimuutta ja omilla nimillä käytävää 
keskustelua. 
 
Heidi Hämäläinen/Tolkinkylän ratsastajat ry totesi liiton puutteellisen tuen junioreiden 
ohjaamisessa eteenpäin urapolulla. Hän totesi myös ratsastuskoulujen olevan nuorten kilpailu-
uran ponnistuspaikka, mutta kokee, että SRL ei anna asiassa tukea. 

 
2. Ylimääräisessä liittokokouksessa käsiteltävät ja päätettävät asiat 

 
2.1. Suomen Ratsastajainliitto ry:n puheenjohtajan vapauttaminen tehtävästään ja uuden 

puheenjohtajan valinta jäljellä olevaksi toimikaudeksi liiton sääntöjen mukaisesti 
Liittokokous äänesti Suomen Ratsastajainliitto ry:n puheenjohtajan Marjukka Mannisen 
vapauttamisesta tehtävästään. Äänestysvaihtoehtoina olivat esityksen mukaisesti vapauttaminen 
tehtävästään eli toimikausi päättyy KYLLÄ sekä vastaesitys vapauttamista vastaan eli toimikausi ei 
pääty EI. Asiasta äänestettiin. 
 
Eeva Kaartinen/Vihdin Ratsastajat ry toi esille Vihdin Ratsastajat ry:n esityksen SRL:n hallituksen 
uusista jäsenistä. Puheenjohtaja totesi, että esitys otetaan esille myöhemmin, jos SRL:n hallituksen 
vapauttamiseen tehtävästään liittyvä äänestys antaa siihen aihetta. 

 
Puheenjohtaja totesi sähköisen äänestysjärjestelmän käyttäjän Hejmo Oy:stä välittämän 
äänestyksen tuloksen ja tulos jaettiin ääntenlaskijoille Marja Nuuttilalle ja Ulla Tammiselle, sekä 
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kokouksen nähtäväksi Teamsiin. Esitys puheenjohtajan vapauttamisesta tehtävästään sai 109 
ääntä ja vastaesitys vapauttamista vastaan sai 308 ääntä. Tyhjiä ääniä oli 25. Liittokokous ei 
hyväksynyt esitystä, jossa puheenjohtaja vapautetaan tehtävästään. Äänestystulos on liitteessä 7. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry pyysi selvennystä äänestyksen avoimuuskäytännöstä ja 
äänestyslistan näyttämisen mahdollisesta motiivista. Puheenjohtaja totesi, ettei voi ottaa kantaa 
aiempien kokousten toimintatapoihin ja toimii tämänhetkisten sääntöjen velvoittamalla tavalla. 
 
Hallituksen jäsen Salla Varenti kertoi, mitä jäsentallit saavat liitolta ja mainitsi oman roolinsa 
talliyrittäjänä. Hän totesi, että yritys vastaa omasta toiminnastaan, mutta tallikohtaamisissa on 
mahdollisuus vertaistukeen, neuvontaan ja keskusteluun. Hän kannusti talliyrittäjiä osallistumaan 
kohtaamisiin sekä ottamaan yhteyttä ja tapaamaan kasvotusten. 
 
Marja Nuuttila (edustaen kokouksessa sekä Nastolan Urheiluratsastajat ry:tä että Ratsutalli 
Uusmattilaa) viittasi Tarja Teräväisen/Nika Team ry puheenvuoroon ja ilmaisi halunsa muutokseen, 
sekä totesi keskustelufoorumeiden tarpeen myös muualle kuin hallituksen jäsen Salla Varentin 
puheenvuorossaan mainitsemalle tallipuolelle. 
 
SRL:n hallitus järjesti 17.2.2026 Teams-tilaisuuden SRL:n jäsenseuroille ja -talleille sekä muille 
yhteisöjäsenille, jonka aiheena oli mm. hallituksen 7.2.2026 vastaanottama vaatimus 
allekirjoituslistan muodossa kutsua koolle nyt puheena oleva ylimääräinen liittokokous.  Päivi 
Savilahti-Bäckman (edustaen kokouksessa sekä Friskalan Ratsastajat ry:tä että Friskalan 
Ratsutallia) viittasi SRL:n menettelyyn ko. allekirjoituslistan suhteen sekä 17.2.2026 järjestetyn 
tilaisuuden käytäntöön, jossa kysymykset otettiin ylös kirjallisina. Hän totesi puutteen avoimesta 
kanavasta keskustelulle ja asioiden esittämiselle sekä toivoi liiton puolelta lähtevää avoimuutta. 
Lisäksi hän totesi, että äänestyksen avoimuus heikentää äänestyssalaisuutta ja mahdollisesti 
aiheuttaa pelkoa äänestyksen vaikutuksista. Hän totesi myös, että avoimen keskustelun puute 
estää liiton kehitystä ja hallitus voisi ottaa huomioon avoimen keskustelun kautta tulleita asioita. 
 
Puheenjohtaja totesi, että puheenvuorojen myötä keskustelulle äänestyksen avoimuudesta 
koetaan tarvetta, mutta tässä kokouksessa päätöstä asiasta ei voida tehdä. Hallituksen 
puheenjohtaja Marjukka Manninen mainitsi tulevan kevätkokouksen, jossa mahdollisuus päästä 
vaikuttamaan ja keskustelemaan. Hän muistutti myös paikoista seuroissa ja alueilla sekä 
vuosittaisesta avoimesta hausta liiton eri työryhmiin ja komiteoihin, joihin kannusti ihmisiä 
hakemaan. 
 
Puheenjohtaja totesi, että ainakin junioritoiminta ja liiton kokousten äänestysten avoimuus ovat 
nousseet tänään esille seuraavien kokousten aiheiksi. Hallituksen puheenjohtaja Marjukka 
Manninen totesi, että kokouksessa esiin nostettujen sääntöihin liittyvien asioiden muutostarpeet 
otetaan huomioon, mutta kokouksessa on toimittu sääntöjen mukaisesti, ja toiminnantarkastaja 
on seuraamassa tilannetta paikan päällä. 
 

2.2. Suomen Ratsastajainliitto ry:n hallituksen jäsenten vapauttaminen tehtävistään ja uuden 
hallituksen valinta liiton sääntöjen mukaisesti sekä erovuoroisuuden arvonta 
Liittokokous äänesti Suomen Ratsastajainliitto ry:n hallituksen jäsenten vapauttamisesta 
tehtävistään. Äänestys koski koko hallitusta kerrallaan ja äänestysvaihtoehtoina olivat esityksen 
mukaisesti hallituksen jäsenten vapauttaminen tehtävästään eli toimi kausi päättyy KYLLÄ, sekä 
vastaesitys hallituksen jäsenten vapauttamista vastaan eli toimikausi ei pääty EI. Puheenjohtaja 
muistutti, että äänestyksessä ei äänestetä yksittäisen henkilön kelpoisuudesta, vaan koko 
hallituksen luottamuksesta, jolloin hallituksen jäsen voi antaa suostumuksensa, että häntä voidaan 
ehdottaa uudelleen hallitukseen. Puheenjohtaja totesi, että hallituksen jäsenistä vain Emilia Vättö 
on antanut suostumuksensa tähän.  
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Asiasta äänestettiin. 
 
Niklas Närhinen/Skura ry toivoi, että SRL:n hallituksen puheenjohtaja Marjukka Manninen ottaisi 
ylimääräisen liittokokouksen, julkisen keskustelun sekä kohdan 2.1 äänestyksen äänimäärän 
signaalina muutoksen tarpeesta. Lisäksi hän totesi, että kentältä hänelle tulleiden viestien 
perusteella hallituksen toiminnassa ei ole moitittavaa, vaan moitteet henkilöityvät hallituksen 
puheenjohtaja Manniseen. 
 
Tarja Teräväinen/Nika Team ry totesi liittokokouksen olevan tärkein avoimuuden foorumi, jossa 
jäsenistö haluaa puhua ja antaa kehitysehdotuksia. Hän totesi, että sekä tässä kokouksessa, että 
helmikuun infotilaisuudessa jäsenistön kuuleminen on minimoitu. Hän lisäsi, että kysymys ei ole 
hallituksen tiedottamisesta, vaan jäsenistön kuulemisesta. Hän totesi myös, että jäsenistö esittää 
liittokokouksessa ponsia, päätösesityksiä ja kehitysehdotuksia, mutta hallitus käyttää energiaa 
etsiäkseen syitä olla noudattamatta niitä, ei ole valmis korjaamaan virheitä, eikä toimi kokousten 
päätösten mukaisesti. 
 
Puheenjohtaja totesi sähköisen äänestysjärjestelmän käyttäjän Hejmo Oy:stä välittämän 
äänestyksen tuloksen ja tulos jaettiin ääntenlaskijoille Marja Nuuttilalle ja Ulla Tammiselle sekä 
kokouksen nähtäväksi Teamsiin. Esitys hallituksen jäsenten vapauttamisesta tehtävistään sai 54 
ääntä ja vastaesitys vapauttamista vastaan sai 352 ääntä. Tyhjiä ääniä oli 32. Liittokokous ei 
hyväksynyt esitystä, jossa hallituksen jäsenet vapautetaan tehtävästään. Äänestystulos on 
liitteessä 8. 
 
Hallituksen jäsen Salla Varenti totesi, että vaikuttamisen foorumeja ovat alueet, työryhmät ja 
komiteat, joiden kautta voi vaikuttaa liiton toimintaan ja tehdä esityksiä hallitukselle. Hän totesi 
myös, että kokoukset ovat vaikuttamisen kannalta melko marginaalisia ja itse tekemiseen pääsee 
käsiksi edellä mainittujen työryhmien kautta. 
 

2.3. Päätösten täytäntöönpanoon välittömästi liittyvät, liittokokouksen toimivaltaan kuuluvat asiat 
Todettiin, että näitä ei tässä tapauksessa äänestysratkaisujen perusteella ole. 
 
Hallituksen puheenjohtaja Marjukka Manninen totesi, että hyvän hallintotavan ja sääntöjen 
mukaan liiton ääntä käyttävät hallituksen puheenjohtaja tai toiminnanjohtaja. Hän kiitti 
luottamuksen osoittamisesta ja toivoi, että kun henkilövalinnoista ja luottamuksesta on päätetty, 
SRL:n hallitus, hallituksen puheenjohtaja ja toimisto saisivat työrauhan. 
 
Päivi Savilahti-Bäckman (edustaen kokouksessa sekä Friskalan Ratsastajat ry:tä ja Friskalan 
Ratsutallia) totesi jättäneensä hallitukselle jäsenaloitteen 60 päivää ennen kevätkokousta ja toivoi, 
että asioita käsiteltäisiin ja valmisteltaisiin etukäteen ja avoimia tilaisuuksia järjestettäisiin 
asioiden eteenpäin viemiseksi. Hän totesi, että aloite sisältää aiemmin esiin nostettuja sekä uusia 
asioita, kuten maajoukkueiden joukkueenjohtajien ja valmentajien valinnat ja periaatteet sekä 
talousasiat ja välitilinpäätöksen tuloksen. Hän toivoi tiedotusta siitä, jos esiteltyjä asioita on jo 
käsitelty tai otettu valmisteluun. Lisäksi hän toivoi, että kirjanpidolliset asiat hoidetaan lain 
mukaisesti, kuten jäsenmaksujen palautukset ja tuloutus. Hän totesi, että näistä asioista olisi hyvä 
keskustella avoimissa tilaisuuksissa, mutta koska tällaisia ei ole järjestetty, asiat tulevat 
kevätkokoukseen. 
 
Hallituksen puheenjohtaja Marjukka Manninen totesi, että talous- ja hallintoasiat tarkastetaan 
vuosittain tilintarkastajan ja toiminnantarkastajan toimesta, ja heidän tehtävänään on tarkistaa 
asioiden laillisuus sekä sääntöjenmukaisuus. 
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Hanna Niemi-Korpi/Vaasan Hubertus ry käytti puheenvuoron, jossa hän toivoi puheenjohtajalle ja 
hallitukselle työrauhaa sekä päätösten takana pysymistä nyt kun jäsenistö on äänestänyt. 
 

3. Kokouksen päättäminen 
 

Liittokokouksen puheenjohtaja Tanja Stormbom päätti kokouksen klo 19.24. 
 
 
 
Pöytäkirjan vakuudeksi: 
 
 
 
Tanja Stormbom   Salli Saarela 
kokouksen puheenjohtaja   kokouksen sihteeri 
 
Pöytäkirjantarkastajat: 
 
 
 
Marja Nuuttila   Ulla Tamminen 
 
 
PÖYTÄKIRJAN LIITTEET: 
 
Liite 1 Kokouskutsu 
Liite 2 Sähköpostitusluettelo 
Liite 3 Ääniluettelo 
Liite 4 Kokouksessa hyväksytty esityslista 
Liite 5 Äänestystulos kokouksen puheenjohtajan vaalissa 
Liite 6 Äänestystulos pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden vaalissa 
Liite 7 Äänestystulos hallituksen puheenjohtajan vapauttamista tehtävästään koskien 
Liite 8 Äänestystulos hallituksen vapauttamista tehtävästään koskien 
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